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İthalatta gözetim ve korunma uygulamalarından doğan KDV’lerin 

indirimi hakkında 
  
               24.11.2023 tarih ve 32379 sayı Resmi Gazetede yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı 
ile;  
           (1) İthalatta gözetim uygulanması hakkında ilgili mevzuat uyarınca, gözetim 
uygulamasına tabi tutulan mallara ilişkin gümrük beyannamelerinde beyan olunan ve tevsik 
edilemeyen tutarlar ile bu tutarlar nedeniyle doğan ve katma değer vergisi matrahına dahil 
olan her türlü vergi, resim, harç ve paylar dolayısıyla ödenen katma değer vergisinin 
indirim hakkı kaldırılmıştır.  
 
           (2) İthalatta korunma önlemleri uygulanması hakkında ilgili mevzuat uyarınca 
korunma önlemi olarak uygulanan gümrük vergisi ve/veya ek mali mükellefiyetler, 
ithalatta haksız rekabetin önlenmesi hakkında ilgili mevzuat kapsamında uygulanan 
dampinge karşı vergi ve telafi edici vergiler ile bu tutarlar nedeniyle doğan ve katma değer 
vergisi matrahına dahil olan her türlü vergi, resim, harç ve paylar dolayısıyla ödenen katma 
değer vergisinin indirim hakkı kaldırılmıştır. 
  
            Düzenleme 24.11.2023 tarihinde yürürlüğe girmiştir. Bu tarihten itibaren ithalat 
sırasında gözetim uygulaması ve korunma önlemleri kapsamında KDV matrahına dahil edilen 
her türlü vergi (örneğin ilave gümrük vergisi, telafi edici vergi), resim, harç ve paylar 
üzerinden hesaplanan KDV’ler indirim konusu yapılamayacaktır. İhracat sırasında gündeme 
gelebilen telafi edici vergileriçin ödenen KDV’ler de bu kapsamdadır.  
 
            İndirim konusu yapılamayan KDV’ler; iktisadi kıymetin (emtia hariç) maliyet 
bedeline ilave etmekte veya genel giderler arasında göstermekte mükellefler serbesttirler. 
Emtia ithalatı ile ilgili indirilemeyecek KDV ise ithal edilen malın maliyetine dahil 
edilecektir. 
 
              Bu değişikliğin ithalat maliyetlerini arttıracağı da not edilmelidir.  
 
             Yukarıda bahsedilen ek yükümlülükler zaman zaman önemli tutarlara 
ulaşabilmektedir. Bu nedenle ithalat beyannameleri titizlikle incelenmeli, gerekiyorsa 
Gümrük Müşavirinden görüş alınmalı, ek yükümlülük içerip içermediği tespit edilmelidir.  
 
 

Saygılarımızla. 
Beta Yeminli Mali Müşavirlik Ltd.Şti. 

 
 
 
 


